

Совет по



взаимодействию с религиозными объединениями при правительстве Пензенской области, называемый сокращенно "совет по религиям", прошел 27 июня 2018 года в стенах Пензенской духовной семинарии с участием представителей пензенских религиозных конфессий и чиновников региональной власти.

Здравствуйтесь уважаемые участники заседания, дорогие друзья, позвольте приветствовать Вас от имени РДУМ Пензенской области!

Как известно, образование у каждого человека начинается с семейного воспитания, которое несет в себе определяющее значение в формировании личности. Другой важный фактор формирования личности – мусульманские учебные заведения курсы при мечети, медресе и Исламские ВУЗы.

Особую роль в деятельности Регионального духовного управления мусульман Пензенской области играет образовательный процесс в целях духовно-нравственного воспитания молодежи в первую очередь и старшего поколения, а также для подготовки высококвалифицированных кадров, что ведет к выстраиванию в обществе идеологии умеренности и способствует укреплению традиций исламского наследия.

При 2-х мечетях города Кузнецка, при мечетях сел Пенделка, Труев Кузнецкого района, Октябрьское, Демино, Кунчерово Неверкинського района, в селе Усть-Уза Шемышейского района и в других осуществляют деятельность воскресные школы для детей и взрослых как мужчин, так и женщин, проводятся каникулярные занятия для детей. Основная цель данных структур - получение базовых знаний по религии. То есть обучаемые получают первоначальные знания по основам ислама, исламской нравственности (ахлак), учатся чтению и письму на арабском языке, читают короткие суры (разделы) из Корана, некоторые хадисы, также приобщаются к совершению молитв.

Получившие базовое образование на воскресных курсах имеют возможность поступить в средние и высшие профессиональные исламские учебные заведения – медресе, институты и университеты. Сейчас много верующих все больше интересуются религией, задают все больше вопросов, касающихся их повседневности и быта. Увеличивается число тех, кто после посещения воскресных курсов изъявляют желание получать религиозные знания на постоянной основе, чтобы глубже узнать об исламе. Мы видим, что религиозное самосознание татар мусульман укрепляется. Мы им сопутствуем в этом, советуя поступать в отечественные медресе с традиционным уклоном ханафитского направления. Среди наших, так сказать, воспитанников, есть те, которые уже являются хазратами, окончили медресе и институты, сейчас успешно работают в Москве, Ульяновске и других регионах.

В настоящее время назрела необходимость проведения более нацеленной работы с молодежью по обучению не только в мечетях, в храмах, но и в духовных религиозных образовательных центрах. Первоочередными задачами духовного управления сегодня являются противодействие распространению экстремистских идей, противодействие распространению исламофобии. Очаги терроризма далеки от нас, от России, но и на нашей территории есть люди, которые исповедуют и поддерживают радикальные идеи и взгляды, которые далеки от настоящего ислама, которому верили наши отцы и деды и далеки от истинной татарской культуры. Поэтому потенциальная угроза распространения экстремизма и радикализма в нашем регионе существует и им надо дать достойный отпор. Мы проводим курсы КПК для своих священнослужителей по вопросам противодействия экстремизму и исполнения требований Устава. Как говорилось выше, ведутся воскресные курсы для взрослых и молодых прихожан, однако этого не совсем достаточно. Сегодня необходима модернизация духовных образовательных структур российских мусульман. Мы не хотим стоять на месте и в наших планах открытие в нашем регионе двух-, или трехгодичного медресе в традиционном стиле наших предков-татар, так сказать духовного образовательного центра, это может быть филиал Российского исламского института г. Казани РТ или медресе «Гулистан» РЧ. В резиденции РДУМ ПО в г. Кузнецке есть возможность открытия такого центра.

В нашем духовном управлении осуществляют деятельность имамы, которые обучались в российских учебных исламских учреждениях, и имамы, которые прошли обучение в зарубежных духовных центрах. Имамы, которые обучались за рубежом, прошли курсы повышения квалификации исламских священнослужителей Приволжского федерального округа - в Казани и Уфе. Пока существует определенная проблема с кадрами. Часть имамов пожилого возраста и не имеют дипломированного образования, но в тоже время очень непросто найти и подобрать духовного лидера в сельских мечетях. Однако эту проблему мы пытаемся решить. Недавно в Татарстане открылась

Болгарская исламская академия, проводим работу среди нашей молодежи и имамов на предмет дальнейшего обучения в исламской духовной академии в городе Болгар. Это действительно очень сильный, престижный ВУЗ.

Еще в последнее время исламское духовенство волнуют вопросы воспитания молодежи и прививания родителями своим детям религии на своем родном языке. Поэтому, целях сохранения национальной культуры и идентичности хотим организовать добровольные курсы татарского языка при городских мечетях. Никому не секрет, что в городе младшее поколение татар слабее владеют родным языком нежели чем в деревнях. Как мы можем разговаривать о возвышенном, о духовном, даже если не можем разговаривать и изъясняться на родном языке. Если посмотреть, где сейчас учатся наши дети, кто в Кузнецке, кто в Пензе, Самаре, Саратове, кто в Москве, со светской стороны наши дети сейчас очень грамотны, но совершенно не могут или всего лишь частично изъясняются на своем родном материнском языке. Иногда незнание родного языка может привести к отдалению от религии. Знание родного языка это уже знание религии родителей минимум на половину. Надеемся, что данные курсы хоть как-то восполнят образовавшийся пробел в знании родного языка. Благо, у нас имеются специалисты для его преподавания. Спасибо за внимание. [Перейти в фотогалерею](#)